

公信·融合·贴近 http://www.ycnews.cn

2023年7月 15日 癸卯年五月二十八

第18646期 今日4版



## 周斌在建湖县调研时强调

# 坚守实体经济根基 坚持绿色低碳转型 奋力在全市高质量发展大局中勇挑大梁

书记周斌到建湖县,围绕深入学习贯彻 习近平总书记考察江苏重要讲话精神进 行调研。他强调,要把习近平总书记的深 情关怀转化为干事创业的强大动力,紧紧 围绕"四个新"的重大任务,抢抓战略叠加 机遇,厚植里下河生态底色,奋力在全市 高质量发展大局中勇挑大梁、多作贡献。

企业是科技创新的主体。润阳光伏、 柒捌玖电子、益佳通新能源等公司落户建 湖以来,呈现出量质齐升发展态势。每到 一处,周斌都与企业负责人深入交流,详 细了解技术研发、产品应用等情况。他 说,民营企业是经济发展的重要力量,要 坚持创新驱动,助力绿色低碳发展。研发 人员要牢记习近平总书记殷殷嘱托,以 '一辈子办成一件事"的执着,勇攀科技高 峰,成就有价值的人生。

新型农业经营主体是实现农业现代

场,周斌听取合作社联农带农情况介绍, 鼓励非遗传承人在守正创新上下功夫,经 营好"百年老店"。在正清米业公司,周斌 为扎根家乡创业的"新农人"点赞,希望有 更多"新农人"成为"兴农人"。宝塔镇村 级发展联盟整合经济薄弱村低效土地和 农业高校人才资源,发展集体经营产业项 目。周斌予以充分肯定,要求坚持"宜工 则工、宜农则农、宜商则商、宜游则游",发 展特色乡村产业,做强集体经济、鼓足农 民钱包。在冈西镇徐王村、颜单镇三虹 村,周斌认真察看新型农村社区建设,深 入群众家中询问村民生产生活情况,要求 学习运用浙江"千万工程"经验,扎实抓好 环境整治,推动乡村全面振兴,让群众过

上更加幸福美好的生活。 建湖地处里下河腹地,河网密布、水 系发达。周斌沿途察看水环境治理工作, 况。他指出,要切实扛起治水管河责任, 一体推进雨污分流、污水净化、河道清淤、 活水补水、固堤绿化,绘就河畅水清岸绿 景美的生态画卷。当前,正处于防汛关键 期,要强化值班值守和应急准备,全力守 护好人民群众生命财产安全。

作为国家非遗项目保护传承单位,近 年来省杂技团精品迭出。周斌来到建湖 杂技传承基地,看望正在刻苦训练的杂技 演员。他说,杂技艺术是中华民族优秀文 化遗产,建湖杂技是盐城一张靓丽名片, 要加强非遗保护与传承,让优秀传统文化 绽放时代新韵。

在随后召开的座谈会上,周斌充分肯 定建湖近年来经济社会发展取得的成绩 后指出,当前全市上下正深入学习贯彻 习近平总书记考察江苏重要讲话精神, 奋力推进中国式现代化盐城新实践。建 "走在前、做示范"的重大定位,紧紧围绕 "四个新"的重大任务,坚持高质量发展 导向,抢抓江淮生态经济区等战略叠加机 遇,践行"两山"理念,在绿色低碳发展示 范区建设上多作贡献。要更加突出工业 强县,坚持产业生态化、生态产业化,聚焦 主导产业,持续强链补链延链,推动产业 集群发展。要做大做强现代特色农业, 围绕农业强、农村美、农民富目标,打造 特色品牌、培育优势产业,促进农业增 效、农民增收。要始终坚持以人民为中 心,学习"浦江经验",加强调查研究,切实 解决群众急难愁盼问题,将风险隐患化解 在基层、消除在萌芽。要纵深推进全面从 严治党,通过强教育、树典型、严处理,增 强敢为善为的能力本领,为高质量发展提 供坚强组织保证。

市委常委、秘书长薛盛堂参加调研。

本报讯 (记者 韩宝贵 见 习记者吴寅)7月14日,市委 书记周斌在盐会见国家开发银 行江苏省分行党委书记、行长 唐力一行,双方就进一步深化 政银合作、加强金融服务地方 经济发展进行深入交流。

周斌代表市委市政府对唐 力一行表示欢迎,对国家开发 银行给予盐城发展的关心支 持表示感谢,并简要介绍了盐 城经济社会发展情况和非常 "6+1"比较优势。他说,盐城 正深入贯彻落实党的二十大精 神和习近平总书记考察江苏重 要讲话精神,按照省委省政府 部署要求,更好担负起"争当表 率、争做示范、走在前列"的使 命任务,紧紧围绕"四个新"重 大任务,积极抢抓多重国家战 略叠加机遇,充分发挥比较优 势,加快推进工业强市,高质量 建设绿色低碳发展示范区,以 新担当新作为奋力书写中国式 现代化盐城新篇章。金融是现 代经济的核心。国开行江苏省 分行一直与盐城保持良好合作 关系,希望双方进一步深化政 银合作,共创更加美好未来。 我们将全力营造一流营商环 境,提供更优质服务,携手实现

唐力表示,盐城一直都是 国开行江苏省分行十分重要的 合作伙伴。国开行江苏省分行 将把握发展机遇,发挥国家政 策性银行优势,聚焦政银合作, 提供更加优质的金融产品,为 盐城高质量发展注入更多金融

市委常委、秘书长薛盛堂 参加会见。

# 江 周

# 7月13日下午,三灶枢纽的主线桥吊机正在安装桥体护栏。目前,204 国道盐阜快速通道连接古河枢纽和三灶枢纽的主线桥铺装基本完成,护栏 安装也即将到位。 通讯员 顾峰 记者 王焱 摄

### 今日导读

市区解放路与青年路 交叉口智慧路灯系统上岗

# 从"车看灯" 变成"灯看车"

>>>详见2版 阿斯巴甜危害及风险 评估报告发布

> 每日限量内 可放心食用

>>>详见4版

□叶珊珊 王静 记者 赵伟伟

7月9日,响水县运河镇鲜食玉米连片 种植基地里,大型收割机把一株株玉米秸 秆粉碎的同时,一穗穗籽粒饱满的鲜食玉 米棒也被机器"吞"进车厢内,不一会就装

"采收一气呵成,大大提高了效率。机 械每天可采收150亩,是人工的10倍,高效 的工作能锁住鲜食玉米的鲜度、糯度和糖 分。"基地负责人皇甫建忠说,今年春茬种 植了5100亩的鲜食玉米,产品主要供应长 三角市场。

农业不加工,等于一场空。田间刚收 获的玉米被直接送入了加工生产线,确保 鲜食玉米的一个"鲜"字。在鲜食玉米加 工车间,一棒棒金黄鲜亮、颗粒饱满的玉 米"搭乘"流水线,经历挑选、剥皮、清洗、 蒸煮、冷冻等程序后完美蜕变,成为市场 "抢手货"

"玉米边采摘边加工,从田间直接'走' 进生产线,整个过程不超过2小时。同时采 用目前国际最先进的鲜食玉米加工生产 线,有效锁住玉米的营养和水分,满足国内 高端人群的需求。"江苏志禾农业科技有限 公司生产经理许刚说。

据悉,今年春季栽种的鲜食玉米,主要 以万糯2000、佳农861、黑珍珠等品种为 主,这些品种产出的鲜食玉米鲜嫩香甜、风 味独特,深受大众喜爱。种植期间,该县农 技人员大力推广使用绿色高质高效种植模 式,提高亩产量。

响水县粮油站站长、高级农艺师钱素 菊说:"我们推广使用有机肥、生物菌肥,大 大提高新平整土地的地力水平。在播种时 采用起垄栽培、行间覆膜、精量点播、覆土 封闭等一次性播种技术,确保鲜食玉米的 安全生长。

(下转2版)

# 我市首单数据知识产权 质押融资成功落地

李倩) 7月12日,在盐城市知识 产权局的全力推动和有效指导下, 江苏昆仑互联科技有限公司以自 主拥有的数据知识产权向苏州银 行质押融资并获批500万元授信, 这标志着我市首单数据知识产权 质押融资正式落地。

"苏州银行盐城分行发放的 500万元数据知识产权贷款,让企 业无形资产变得更有价值,解决了 目前发展十分急需而又困难的资 金瓶颈。"江苏昆仑互联科技有限 公司责任人说。

数据知识产权是指数据资源 处理者对其依法取得的数据按照 一定规则处理获得的具有商业价 值和智力成果属性的数据集享有 是指企业的上述权利经评估后,作 为抵押物从银行获得贷款的一种 融资方式。该业务成功落地,是我 市数字经济与实体经济深度融合 的精品案例,为推动我市数字经济 做大做强做优贡献了新的思路和 业务场景。

近年来,市知识产权局充分发 挥知识产权增信增贷作用,推动政 府出台风险补偿、贴息奖励等推进 创新发展的激励措施。通过广泛 征集企业知识产权融资需求,以项 目推介会、银企对接会等形式搭建 银企对接平台,畅通融资渠道。今 年以来,全市开展知识产权质押融 资210件,为企业解决资金需求 19.34亿元。

# 为建设绿色低碳发展示范区提供坚强科技支撑

-习近平总书记考察江苏重要讲话在我市引发热烈反响②

# 感恩汤避 炎底 深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

□记者 祁宗华

习近平总书记考察江苏重要讲话在 全市科技系统、高校、科研院所、科技企 业中引发热烈反响,总书记的谆谆嘱 托、关怀厚爱,为广大科技工作者鼓足 了干劲。大家纷纷表示,要认真学习领 会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲 话精神,完整准确全面贯彻新发展理 念,继续在改革创新、推动高质量发展 上争当表率,加快推动科技创新取得新 突破,为建设绿色低碳发展示范区提供

坚强科技支撑。

"中国式现代化关键在科技现代 化。习近平总书记在江苏考察时强调, 江苏要在科技创新上率先取得新突破, 打造全国重要的产业科技创新高地,使 高质量发展更多依靠创新驱动的内涵 型增长。这为全市科技系统进一步指 明了前进方向、提供了根本遵循。我们 要增强创新驱动发展的责任感和紧迫 感,在科技型企业培育、平台载体引建、 产学研合作、创新资源统筹等方面多出 实招,以提升全市域创新发展能级为目

标,推动高水平科技自立自强,奋力谱 写盐城科技创新发展新篇章。"市科技 局党组书记、局长韦向东说。

科技创新是习近平总书记念兹在 兹的"国之大者",近年来,全市科技系 统深入学习贯彻习近平总书记关于科 技创新的重要论述精神,按照市委、市 政府统一部署,在全市接续开展"科技 创新突破年""科技创新推进年""科技 创新提升年"活动,在育主体、创平台、 提质效、优环境等方面持续发力,为全 市勇当"沿海地区高质量发展排头兵"

我市科技创新实力稳步提升。 2022年全社会研发投入占比达2.23%, 在省高质量考核Ⅲ类地区中排名第一; 全市实现高新技术产业产值3553亿 元,同比增长32.5%,增速全省第一。科 技企业集群持续壮大。截至2022年 底,全市4764家企业通过国家科技型 中小企业评价,高新技术企业总量达 1872家,均列全省第六;新增瞪羚企 业、潜在独角兽企业、独角兽企业近 100家,润阳新能源成为苏北地区首家 独角兽企业。目前,全市建有省级以上 企业研发机构600家,其中国家级企业 研发机构8家;建有院士工作站7家,省 列统新型研发机构22家,2022年江苏 沿海可再生能源技术创新中心正式落 户并投入运营,实现我市高能级创新平 (下转2版) 台零的突破。

# "软服务"筑牢发展"硬支撑"



□记者 夏恒瑾 曾路婵

"李局长对工作一丝不苟、对 企业尽心尽责服务,深深打动了 我,非常感谢当地政府给予的信 任,我们会加大投资力度,力争项 目早日投产。"7月10日,在大丰 区新丰镇江苏好能车辆配件有限 公司工程机械轮胎项目建设现场, 工人们正顶着烈日加快建设,项目 建设如火如荼,公司负责人刘必祥 感慨道,不是新丰镇经发局的大力 支持,项目建设没这么顺利。

为了争取这个项目,新丰镇 经发局局长李忠兵带队多次赴外 地考察,熟悉项目生产流程和具体 工艺,学习研究项目准入指导意见 的细小条例。为了证实机械轮胎 项目符合现行产业政策要求,会审 会后,李忠兵与区发改委、环保局、 行政审批局深度沟通,并组团到

责任编辑:王妮娅 编辑:梁鹤龄

企业进行实地调研与项目评估。 经多轮考察,多部门联合证明该 项目市场前景好,符合环保要求, 可以落户新丰。目前,该项目设备 已经开始安装调试,投产后年产值 可超亿元。

服务工作是经济发展中的重 要环节,良好的政商关系、宽松的 营销环境离不开政府部门务实有 效的服务。自去年起,新丰镇经发 局就将绝大部分工作人员充实到 一线服务岗位,明确了从项目落地 到开工建设,从设备安装到试产见 效进行全程跟踪服务的要求,一线 工作人员的专业指导和用心服务, 嬴得了企业的肯定与赞许。

"丰润砼业公司内有一处轧 石作坊无防尘降噪措施,粉尘噪 音严重扰民……"接到群众反映 电话,李忠兵立即带上工作人员 赶赴现场。 (下转2版)

盐阜大众报社出版

1943年创刊

国内统一连续出版物号:CN32-0047

电子信箱:yfdzb1@163.com